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Вагоме місце в системі професійної освіти майбутнього вчителя музичного мистецтва 

належить циклу вокально-сценічних дисциплін, яке  обумовлене специфікою роботи вчителя 

та  спрямоване на вдосконалення вокально-педагогічної підготовки . Воно є 

багатофункціональним та складним, оскільки передбачає формування вмінь та навичок 

демонструвати учням різноманітні музичні твори (зокрема вокальні) у власному виконанні та 

вміти створювати сценічний образ. Тому поряд із вміннями художнього та технічно 

досконалого відтворення сценічного образу вокальних творів, майбутній вчитель музичного 

мистецтва має володіти сценічно-образною культурою, яка включає інтерпретаційні вміння, 

виконавську майстерність, естетику поведінки тощо. 

Вивчення та аналіз різних джерел свідчить, що проблемам вокально-сценічної та 

вокально-педагогічної підготовки майбутніх вчителів музичного мистецтва присвячені праці 

вчених та педагогів ( Н. Гребенюк,  В. Левко, О. Михайличенко, О. Стахевич, М. Ткаченко та 

ін.). Вивчення цих праць дозволяє стверджувати, що створення сценічного образу 

вокального твору досягається виконавцем завдяки багатьом чинникам: тембровим 

забарвленням голосу, динамічними нюансами, інтонаційними відтінками  які передають 

різноманітні емоційні стани та настрої. 

Виконання вокального твору потребує не тільки вокально-технічних навичок, але й 

вміння проникнути в образ, створений композитором та поетом. Важливого значення для 

створення сценічного образу вокального твору набуває так зване «перевтілення» співака: 

виконання вокального  твору з усією силою почуттів та керування  інтенсивністю ритму, 

темпу, диханням, артикуляцією, звуковисотністю. 

Свідомість виконавця націлена не на вокальну техніку, а на емоційну складову. При 

цьому вокаліст зберігає можливість у будь-який момент відкоригувати цільовий рівень без 

порушень відтворюваного образу. За допомогою регулювання рівня емоційного збудження 

«музичного інструменту» співак може керувати інтенсивністю темпу, ритму, артикуляцію, 

дихання, звуковисотність тощо. Створення сценічного образу вокального твору, 

безпосередньо впливає на співака ускладнюючи процес перевтілення і його емоційну 

виразність,  та необхідність збереження прийнятної вокальної постановки голосу.  

 Науковці (В. Денисюк, Н. Гребенюк та ін.) наголошують на важливому значенні в 

створенні сценічного образу вокального твору наступних факторів: індивідуальні 

психологічні особливості виконавця-вокаліста ( експресивність,темперамент, емоційність, 

рівень розвитку творчої уяви), особистісні якості співака (емпатійність, артистичність, 

емпатійність, комунікативність), здібності ( акторські, музичні, художньо-творчі), природні 

та набуті вокальні дані (тембр голосу, його рухливість, широкий співацький діапазон,  

виразна дикція та артикуляція).  

Формування сценічного образу майбутніх учителів музичного мистецтва у процесі 

фахової  підготовки ґрунтується на вивченні методів постановки голосу та вокальних творів  
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українських та зарубіжних композиторів, на основі яких можливий систематичний розвиток 

виконавських навичок сценічної  та сформованості сценічної культури. 

Отже, на основі  вивчення та аналізу науково-педагогічної, мистецтвознавчої, 

методичної літератури можемо узагальнити, що проблема формування вмінь створення 

сценічного образу вокального твору на заняттях з постановки голосу  сприяють ефективному 

формуванню у студентів – майбутніх вчителів музичного мистецтва вмінь створення 

сценічного образу вокального твору, удосконалюють підготовку до майбутньої професійної 

діяльності.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


